

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年12月 31 星期五

〈辛丑年十一月廿八〉

A13

东莞深入打好污染防治攻坚战

截至目前，建成区22条黑臭水体稳定消除黑臭并实现“长治久清”

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：12月29日，东莞市生态环境局发布2021年生态环境工作“成绩单”。记者获悉，2021年，东莞深入打好污染防治攻坚战，截至目前，建成区22条黑臭水体稳定消除黑臭并实现“长治久清”，53条农村黑臭水体已有49条当月无黑臭，内河涌消劣比例达73.6%。

数据显示，2021年1-11月，全市7个国考断面水质总体呈稳中向好态势，水质优良（达到Ⅲ类或优于Ⅲ类以上）比例达57.1%。2021年1-11月，东莞市优良天数比例85.0%，同比下降6个百分点。细颗粒物（PM2.5）浓度21微克/立方米，同比下降8.7%，持续达到世界卫生组织第二阶段标准。

2021年，东莞还继续深化开展土壤污染状况调查，加强固体废物污染防治工作，有序推进“无废城市”建设等工作。目前已经完成重点行业企业用地调查行政验收与评估总结，配合省生态环境厅启动开展典型行业企业用地及周边耕地调查；已完成“无废城市”建设方案编制，已基本完成实施方案征求意见修改工作，拟于近期提交省生态环境厅评审和市政府审议；截至11月底，全市危险废物申报产生量32.66万吨，涉及29个大类183个小类，综合利用处置量32.62万吨（包括2020年底贮存量）。

此外，2021年7月24日，东莞市正式实施新的《东莞市环境违法行为有奖举报办法》，进一步扩大举报范围、提高举报奖励，一经实施后收到明显成效。据介绍，新法实施四个多月以来，已接收各类举报线索约400条，审核受理54条，已初步查实31条，不属实18条，正在调查5条，第一批符合奖励条件的线索11条，核发奖励金31万元。在实施奖励的同时，市生态环境局还不断创新执法监管手段，通过信息化高科技手段助力监管执法。其中，在东莞市“数字政府”的统筹规划下，市生态环境局构建生

态数据管理平台，通过与“数字大脑”的互联互通，依托数据分析模型的强算力以及数据挖掘与融合分析技术，深化污染溯源分析应用，逐步实现智慧化精细化管理。

在加强机动车污染防治方面，据市生态环境局透露，截至目前，东莞市汽车保有量已超过360万辆，登记备案的非道路移动机械27049万台。截至12月27日，出动执法人员1318人次，检查排放检验机构561家次，今年立案处罚违法检测排放检验机构6家。通过黑烟车电子抓拍系统累计移交交警处罚黑烟车146宗，通过黑烟车微信有奖举报累计督促本地籍



万江拔蛟窝社区碧水蓝天，恢复往日水乡风貌 羊城晚报记者 王俊伟 摄

车辆整改或上门检测冒黑烟车辆805辆，累计向其他省市属地生态环境部门通报异地牌照冒黑烟车辆446宗。

东莞市教育工会高效运作 隔离师生收到“暖心福袋”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东教宣报道：“入住隔离酒店太匆忙了，我们连拖鞋都没有带！”“第一天上网课，发现我们老师缺手机支架。”“孩子们学习用具带得不够，休闲时间也没有什么玩具可以玩。”……东莞市教育局隔离学校防疫专班工作人员看到工作群里的信息，当即回复：“请负责老师调查了解师生所缺物资，列好清单，我们市教育工会将以最快速度采购并通过物流派送过来。”

日前，市教育局在收到老师的需求清单后，立即让工会组织相关人采购师生所需生活和学习用品。首批近1200份“暖心福袋”已先后送到隔离酒店的多位学生和老师手中。

东莞市教育工会相关负责人表

示，考虑到元旦将至，为了让孩子们在隔离酒店也能度过一个开心而有意义的节日，他们还专门采购了毛笔、墨水、红纸以及做灯笼的彩纸等手工材料，可以让老师带领孩子们写对联、做灯笼，营造节日氛围，增强节日仪式感。该批物资将陆续送到全市仍在隔离的学生手里，让这些勇敢的“抗疫”小卫士们度过一个

愉快的节日。

师生们收到“暖心福袋”别提有多高兴了。廖老师说：“收到福袋我们才发现，原来这里面不仅有我们所列清单上的必需品，市教育工会还给孩子们采购了很多文具、手工材料、玩具，如画笔、毛笔、墨水、彩泥、彩纸、拼图等，孩子们太开心了。”

男子突发昏迷倒地不醒 警务人员上演生死时速

羊城晚报讯 记者文聪，通讯员李晓光、胡炜晔报道：12月29日，东莞市樟木头镇政务服务中心大厅，一名办事群众突发心脏病倒地昏迷不醒，命悬一线。公安业务窗口的女交警蔡斌玲发现后，立即用自己掌握的急救常识对这名群众施救，成功挽救了他的生命。

当天上午8时59分，一名男子来到樟木头镇政务服务中心办理户政个人业务。拿号后，男子就到等候休息区等候办理。忽然，男子捂着额头，直直向后倒地昏倒。正在业务台内的蔡斌玲发现情况后，立即跑出来查看。此时男子躺在地上，脸色发青，双目紧闭，呼吸心跳微弱，蔡斌玲在其身边大声呼喊都没有任何反应。

时间就是生命，等救护车过来急救已经来不及。蔡斌玲意识到男子很可能是心脏骤停，她立即喊来男辅警帮忙急救，同时让其他人拨打120，并将情况第一时间向分局指挥中心报告，安排铁骑随时准备疏导交通接送救护车和护送病人。随后，蔡斌玲与急救技能较为熟悉的辅警蔡建清、蔡金文轮流对病人实施心肺复苏，并通知政务服务中心的志愿者迅速拿来AED急救除颤仪进行除颤。心肺复苏需要俯身连续按压，对施救者的体力消耗很大，但身患腰疾的蔡斌玲第一时间上前施救。经过三人轮流对男子连续按压了近5分钟，加上专业设备除颤辅助救治，男子终于有了呼吸，逐渐恢复了意识。蔡斌玲一边安抚男子的情绪，一边用纸巾抹去男子满额的大汗。待男子脸色有所好转后，呼吸和心跳脉搏也逐渐恢复，情况慢慢稳定下来，在场的全体人员都松了一口气。而此时的蔡斌玲，在同事的搀扶下才艰难站起身来。

9时8分许，樟木头医院急救人员赶到现场后，对男子进行了初步的身体检查。确定没生命危险后，在铁骑队员的协助下，将男子送往樟木头医院进一步救治。当天下午，出院的男子钟先生再次来到樟木头镇政务服务中心领取个人身份证件，同时对合力实施救助其脱离生命危险的公安民警、辅警表示感谢。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 李金宝/校对 黎松青



本广告不构成要约，具体政策请登录门户网站gd.10086.cn或以当地营业厅公布政策为准。

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412



扫码了解详情

www.10086.cn 10086 10086

广告